



# 申花遇阻, 诸强深受“鼓舞”



津门虎力拼上海申花 新华社发

## 中超观察

从5月10日到12日, 中超联赛在3天时间内完成了第11轮的较量。多场大比分比赛的上演, 让本轮的进球数再创新高, 达到了29个。不过在这轮进球狂潮中, 却第一次没有上海申花的贡献, 他们在客场0:0与天津津门虎战平, 这也是本轮唯一没有进球的比赛。身为领头羊的申花前进步伐受阻, 身后的几个追兵则纷纷取胜, 乘机缩小分差, 冠军之争愈发错综复杂。

## 上海海港“风景独好”

之前两轮都上演了大比分胜利的上海滩双雄因为申花遇阻, 本轮就成了上海海港的“独角戏”。在主场, 他们继续着进球狂飙, 5:2大胜长春亚泰。不仅取得三连胜, 而且都是摧枯拉朽的大胜。

本场比赛过后, 上海海港在少赛一场的情况下, 积分达到24分, 只比排名第一的上海申花少3分。考虑到海港需要补赛的那一场对手是下游球队梅州客家, 以双方的实力对比取胜应当不在话下, 目前上海两强实际上可以视为平分, “上海内战”也由此进入白热化。武磊本轮继续着上佳的状态, 又一次梅开二度, 进球数达到了12个。在一众外援前锋的围追堵截下, 武磊依然“遥遥领先”, 也着实不易。

本轮其余几支争冠球队也纷纷取胜, 北京国安在主场让2追3, 神奇地逆转梅州客家, 实现五连胜, 追平了本赛季的连胜纪录, 继续稳坐第三把交椅; 在经历了3轮不胜的低谷之后, 成都蓉城主教练徐正源在同胞南基一身上重

新找回了胜利的感觉, 4:2大胜河南杜康, 同时也把后者又一次推到了“下课”的边缘; 山东泰山在客场2:1击败了武汉三镇, 及时止跌, 让他们继续留在夺冠集团。

11轮过后, 中超联赛的争冠格局也基本形成, 上海申花、上海海港、北京国安、成都蓉城和山东泰山五强争霸。

长春亚泰、武汉三镇、河南杜康这样的“老江湖”出现反复, 而升班马和二年级新生又表现出死缠烂打的任性, 下游集团的绞杀将更加残酷。本轮南通支云客场读秒绝平青岛海牛, 赛后球场出现了“水瓶雨”和青岛球迷围堵裁判车辆的事件。在中国足协刚刚对中甲赛场上大连和广州两队开出重磅罚单之后, 中超赛场再度出现混乱, 青岛赛区此次恐怕难逃处罚。

联赛逐渐深入, 竞争愈发激烈, 从球队到球迷, 都不可避免会越来越“上火”, 但非理智行为只会给自身带来更大损失。这个时候, 冷静, 就格外重要。

记者 郭韬略

## 于根伟阻击申花

特谢拉受伤, 马莱莱红牌停赛, 攻击力因此严重受损的上海申花本轮客场挑战天津津门虎。这是一场对天津主帅于根伟而言意义特殊的比赛: 自2021年临危受命执掌天津队以来, 这已经是他带队的第100场比赛。当年一度“濒死”的津门虎, 在这位天津本土主帅的带领下逐步恢复元气, 稳步提升, 现在稳居中超中游。于根伟和津门虎一起完成了一个后金元时代中超俱乐部低成本运作的范例。

虽然场面沉闷, 而且仍未能改写本赛季主场不胜的纪录, 但天津球迷对球队的表现应该感到满意。天津津门虎是本赛季第一支做到让上海申花零进球的队伍, 1分也足够作为于根伟百场纪念赛的礼物。更重要的是, 这场平局让申花延缓前进的脚步, 给了追随者机会, 由此让争冠形势更加复杂。悬念的存在, 对于旁观者而言, 永远是好事儿。

## 第18届全国武术之乡武术套路比赛(公开赛)6月举行

本报讯(记者 袁建龙)第18届全国武术之乡武术套路比赛(公开赛)将于6月13日至17日在登封市举行。

本届赛会由国家体育总局武术运动管理中心、中国武术协会、河南省体育局、郑州市体育局、登封市人民政府主办。

本届赛会是国家体育总局武术运动管理中心年度计划内赛事, 由100个全国武术之乡代表队参赛。本届竞赛项目包含规定项目、传统项目、对练项目、集体项目和展示项目等, 共5大项80余小项。

本届赛会的宗旨是: 传承文明、弘扬国粹、强身健体、武动中国。作为大赛主办方和举办地, 登封市委、市政府高度重视, 按照“安全、简约、和谐、共享”的办赛要求, 成立了高规格的赛事执委会。

本届赛会将为10月份举办第十三届中国郑州国际少林武术节宣传造势、营造氛围, 通过“以赛代宣、以赛促旅、以赛兴城”, 变“流量”为“留量”, 进一步提升登封武术之乡的对外知名度和美誉度, 合力推动登封文旅文创产业高质量发展。

## 郑州市中小学生荷球锦标赛落幕

本报讯(记者 刘超峰)5月12日, 由郑州市体育局、郑州市教育局主办, 郑州大学国际荷球发展研究中心协办的郑州市中小学生荷球锦标赛在郑州大学附属学校落下帷幕, 经过3天的激烈争夺, 郑州市管城回族区小李庄小学等中小学荷球队获得本次比赛的各个奖项。

本次比赛也是对我市中小学荷球比赛的一次检阅。此次比赛的举办, 对于参赛队员们而言是一次宝贵的成长经验, 也是一次检验自己实力的机会, 同时学校将以此为契机, 大力推动学校体育品牌建设, 为学生搭建更多个性特长展示平台, 促进学生德智体美劳全面发展。

## 2024年郑州市社会体育指导员“六进”活动启幕

本报讯(记者 陈凯)2024年郑州市社会体育指导员“六进”活动启动仪式暨市乒乓球协会“公益大讲堂”活动, 近日走进市委党校。来自市乒协的多位专业教练来到学员中间, 进行乒乓球技能指导和健身知识普及宣传。随着本次活动的举行, 也标志着2024年郑州市社会体育指导员“六进”活动正式拉开帷幕。

本次活动由郑州市委党校、郑州市体育局主办。截至2023年底, 我市社会体育指导员总数接近4万人, 设立社会体育指导员健身站点4016个, 位居全省前列。社会体育指导员进社区、进农村、进机关、进学校、进企业等“六进”活动是我市各级体育部门长期开展的公益服务活动之一, 广大社会体育指导员通过此活动走到老百姓身边, 为广大健身爱好者提供科学健身指导、健康咨询、健身技能展示等免费优质的志愿服务, 把科学健身理念和方法传递给广大群众, 引导更多群众加入科学健身队伍中, 在参与科学体育锻炼的同时收获健康、享受快乐。

## 全国摔跤锦标赛

# 河南选手囊括古典跤130公斤级金、银牌

本报讯 2024年全国国际式摔跤锦标赛5月12日在温州奥体中心体育馆落下帷幕, 河南选手在男子大级别比赛中表现抢眼, 一举囊括了古典跤130公斤级的金、银牌。

国际式摔跤包括自由式摔跤和古典式摔跤, 其中, 自由式摔跤男女都可参加, 而古典式摔跤只设男子项目。全国国际式摔跤锦标赛由国家体育总局举重摔跤柔道运动管理中心、中国摔跤协会主办, 设女子跤、男子自由式摔跤以及古典式摔跤3个项目, 每个项目设10个级别, 是我国国际式摔跤项目水平最高、参加人数

最多、影响力最大的比赛之一。

今年的锦标赛从5月4日开始, 共有来自全国各地的91个参赛单位及特邀参赛单位参加, 参赛运动员近1700人。其中, 女子摔跤手510名、男子自由式摔跤手580名、古典式摔跤手590名, 多位国家队的名将均出现在本次比赛中。3个比赛项目分为3个比赛单元进行——5月4日至6日举行女子跤比赛, 5月7日至9日举行男子自由式摔跤比赛, 5月10日至12日举行古典式摔跤比赛。

在古典式摔跤130公斤级比赛中, 两位河南选手表现亮眼, 张玲龙和

梁潇男一路过关斩将会师决赛。在这场“河南内战”中, 最终张玲龙技高一筹, 夺得冠军。在2022年全锦赛和2023年冠军赛连续两度获得亚军之后, 张玲龙此次终于实现了突破, 弥补了遗憾。而本次比赛也是梁潇男连续两次杀入全锦赛决赛, 去年他也在这个项目上获得了银牌。在同一个级别上拥有两名顶尖高手, 这无疑会让河南队在来全运会上夺金更有保障。

此外, 在古典式摔跤87公斤级比赛中, 名将杨毅为河南夺得一枚铜牌, 河南队还获得了本次比赛的体育道德风尚奖。记者 郭韬略